06

编辑:廖琼

排版:韩剑明 校对:潘 顺

坚持散步看新闻 常喝油茶心态好

一广电社区91岁居民梁志能的生活故事

○○全媒体记者 吕杨眉

13日下午,在柳南区银山街道 广电社区天富华庭小区一户居民家 中,梁志能和老伴曾燕妮一边看着电 视里的精彩比赛,一边不时交谈,家 里充满了温馨愉快的气氛。

"我已经满91岁了。"出生于 1934年4月的梁志能思维清晰,对 往事娓娓道来。

梁志能是土生土长的柳州人,年 轻时从事税收工作。他回忆,刚工作 那几年是在乡下,由于没有交通工 具,有时一天要徒步二三十公里。 "那时夏天烈日当空,冬天又特别 冷,经常走得脚都酸痛。"梁志能 说,工作虽然辛苦,但他把走路当作 锻炼,自然也就乐在其中。

退休后,闲在家里的梁志能很不习惯,去公园听山歌成了他的新爱好。"30多年来,我一直坚持去附近的公园散步、听山歌。"他调侃自己没音乐细胞,但很喜欢听山歌,日常与一群老朋友散步聊天,不仅能锻炼身体,还能开拓思维。"关注身边大事小情,不与社会脱节。"如今,梁志能还保持着每天晚上看电视新闻的习惯。



曾燕妮说,早上两人经常煮油茶喝。油茶是他们从小就喜欢的食品,喝油茶的习惯一直保持至今。如今两人和小儿子住在一起,生活安稳幸福。

梁志能认为,长寿还与好心态 息息相关,"凡事顺其自然,最后事 情都会解决的。"梁志能说,平时自 己比较看得开,从不为未发生的事 担心。

老寿星

"一点一策"解民忧

阳和村推进基础设施改造提升村民居住环境品质

○○全媒体记者 李汶璟

晚报讯 "以前一到下雨天,家门口的路就积水不断,给我们的出行和生活带来不少麻烦。现在排水通畅了,出行也方便多了。"近日,谈及家门口的变化,鱼峰区阳和街道阳和村三组村民曾先生高兴地说。

原来,由于早期建设时排水系统规划设计不足,阳和村内一些道路每逢大雨便积水成洼,给村民出行带来困扰。为此,阳和村工作人员排查积水原因,制定"一点一策"整治方案,通过实施C30商混化工程、切割路面开槽引流等,重新规划排水路径,目前已完成3处积水点治理,解决了雨天路面积水问题。如今,



治理后的道路洁净通畅,雨水 快速排流。

阳和村相关负责人介绍, 工作人员在走村串户时,还发 现村内存在排污不畅、道路泥 泞等问题,他们积极申请专项 经费,统筹推进基础设施改造 升级,提升村民居住环境品 质

"村内有4处排污暗管 与排水沟淤积严重, 天热时 异味重,村民们担心细菌滋 生。我们联合施工单位通过 破路重铺管道、高压冲洗暗 管、人工清淤加盖等措施整 治管网,改善环境。"该负 责人说。此外,阳和村一组 至五组的一段村道晴天尘土 飞扬、雨天泥泞不堪,今年 阳和村将此路段的改造纳入 民生事项,通过规划路线, 同步推进道路硬化与排水管 网铺设。如今,40多户村 民出行更便捷, 对农业生产 也起到了积极作用。

金融活水润实体 青工竞技显真章

设市青年状元技术大赛金融(银行)服务技能赛项决赛成功举行

技能点亮青春,服务赋能发展。昨日上午,工商银行柳州分行二楼银苑礼堂内气氛热烈、掌声阵阵,2025年柳州市第二十九届青年状元技术大赛金融(银行)服务技能赛项决赛在此激烈上演。经过一上午的智慧交锋与技能比拼,工商银行柳州分行代表队凭借卓越表现摘得桂冠,柳州银行、广西北部湾银行柳州分行荣获二等奖,农业银行柳州分行、中国银行柳州分行、柳城农商行获得三等奖。

凝聚行业合力 以赛促学齐前行

本次大赛在国家金融监督管理总局柳州监管分局和共青团柳州市委员会的指导下,由柳州银行业协会、柳州市金融团工委联合主办,中国工商银行柳州分行承办。大赛以"建功新时代 奋进在金融"为主题,旨在弘扬劳模精神和工匠精神,激发金融青年创新活力。

作为承办单位,工商银行柳州分行 为本次大赛的成功举办提供了全方位保 障。该行党委书记、行长文华代表承办 方表示:"能够承办此次大赛是监管和 行业对工行的信任与重托。我们视青年 人才为发展基石,这场盛会正是我们学 习交流、砥砺提升的宝贵机会。"他还 介绍了工行柳州分行服务本地实体经济 的显著成效,截至今年三季度末,各项 贷款余额达755亿元,持续为柳州高质 量发展注入金融"活水"。

国家金融监督管理总局柳州监管分局 党委委员、副局长顾磊在致辞中强调,金 融业的深度和精度直接关系柳州高质量发 展的速度和质量。他勉励在场青年选手珍 惜同台竞技的机会,真正实现"以赛促 学、以赛促练、以赛促干",为柳州经济 发展贡献金融智慧。

思维火花四溅 金融青工竞技能

决赛现场,汇聚了柳州银行业的骨干力量,来自8家金融机构的青年精英同台竞技,围绕金融服务实体经济、助力工业转型升级等核心议题,展开了一场精彩纷呈的智慧碰撞。

舞台上,选手们身着正装,精神抖擞。他们借助精美的PPT,在有限的展示时间内,或慷慨陈辞,或沉着应答,将精心准备的金融服务方案清晰地呈现给评委与观众。当阐述到创新性解决方案时,选手眼中闪烁着自信的光芒;在答辩环节应对评委犀利提问时,他们思维敏捷、对答如流,展现出扎实的专业功底和良好的心理素质

台下,各机构的观摩团成员凝神聆听,不时为精彩表现报以热烈掌声,整个礼堂洋溢着浓厚的"比学赶超"氛围。

聚焦荣耀时刻 青春风采载誉行

经过近3个小时的激烈角逐,由柳州 金融监管分局、团市委、市工信局等9家 单位领导组成的评委组,从演讲内容、演 讲能力、综合形象等维度进行了严谨公正 的评分后,各奖项结果在现场——揭晓。

工商银行柳州分行代表队以其紧扣柳州工业发展脉搏、逻辑严谨且极具操作性的方案《并肩时代:一场中国制造与金融服务的双向奔赴》征服了现场评委,拔得头筹。在热烈的掌声中,各获奖选手代表从颁奖领导手中接过沉甸甸的证书,脸上洋溢着自豪与喜悦的笑容。

此次大赛的成功举办,不仅为柳州银行业青年员工提供了展示才华、交流学习的舞台,更集中检阅和提升了柳州银行业的整体服务技能与创新水平。

(李文彬 文/图)







